
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大阪府政・枚方市政について 

市民アンケート 

集計結果 

報告（最終版） 

 ２０２２年７月から、日本共産党枚方市委員会は、みなさんの率直なお声を府市政に反映

させるため「市民アンケート」にとりくみました。 

 約１５万枚の返信封筒付アンケートを枚方市内の世帯に配布し、８月末までに届いたアン

ケート数は、１，３１２枚に上りました。アンケートの配布、記入など、市民のみなさんの

ご協力に深く感謝申し上げます。 

 一枚一枚のアンケートには、たくさんの声、願い、要望が記入されています。また、日本

共産党への率直なご意見もたくさん記入していただきました。すべての声に応えていくため

に努力を積み重ねていく決意です。 

 「集計結果報告」は、数値で表示できるものを主にまとめました。各項目に書かれたご意

見もふくめて、今後の活動に生かしたいとおもいます。 

 ※すべてのご意見をまとめる予定でしたが、多彩な要求や願い、要望など、膨大なため、

「集計報告」（最終版）としては、数値でまとめられるものとすることにしました。 

 ２０２２年１１月１２日 日本共産党枚方市委員会  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



アンケート結果の特徴について 

２０２２年１１月１２日 

○ ８月末までに届いたアンケート数は、１，３１２通です。年齢別では、一番多く返信され

たのは、７０代で４１３通、２番目は、６０代で２４７通、３番目は、８０代以上で２２４通で

あり、全体の６８．３％を６０～８０代以上が占めています。一方、現役世代の５０代以

下は、２５．３％でした。 

○ 大阪府政については、「不満」が４５％と一番多く、続いて「わからない」が４３％でした。

枚方市政についても、「不満」が４５％と多く、続いて「わからない」が４３％となってい

ます。「満足」は、府政も市政も、１割代でした。 

○ 物価高騰とコロナ禍で暮らし向きをきいたところ、圧倒的多数が、「苦しくなった」（７

０％）と答え、「変わらない」は３０％でした。 

○ 行政に力を入れて取り組んでほしいことでは、ダントツに、「税金のムダづかいをやめ

る」となっています。続いて「公共料金、税の軽減」「国民健康保険料の負担軽減」「介

護保険料、利用料の軽減」と続いています。 

○ 世代別の支援を聞いたところ、子育て支援についての要望では、「１８歳までの医療

費無料化」に続いて、「給食無償化」「奨学金制度の拡充」「公立や認可保育所の増設」

となっています。若い世代への支援では、ダントツに「学費支援」となりました。高齢者

世代への支援では、「後期高齢や介護の保険料引き下げ」に続き、「特養ホーム等介

護施設の増設」「交通運賃助成」と続いています。 

○ 枚方市駅周辺再整備事業について聞いたところ、計画をご存じの方は、３６％であり、

６４％の市民は、計画を知らない結果となりました。⑤街区への新庁舎とアリーナ合

築については、５３％が反対、④街区のタワーマンションについても５２％が反対とい

う結果となりました。同時に、「わからない」と答えた方は、どちらも３割を占めていま

す。賛成は、どちらも１割台でした。 

○ ジェンダー平等についてのとりくみを聞いたところ、「男女の賃金の格差是正」が一番

で、「DV、性暴力被害者支援の充実」「女性の貧困についてのとりくみ」がほぼ同数、

続いて「選択的夫婦別姓の実現」となっています。 

○ 問１０の「大阪府のコロナ対策、IR・カジノ計画、経済対策」について聞いたところ、ほ

とんどの方が、カジノへの反対のご意見が記入されています。問１１の「いまの政治や

日本共産党へのご意見」については、国葬や統一協会についての自民党への批判が

多数記入されています。また、日本共産党へのご意見は、激励とともに、要望も多数

ありました。 

○ 各項目の記入欄には、たくさんのご意見が記載されています。一つひとつのご意見を

しっかりとうけとめて、今後の活動に反映し、生かしていきたいと思います。 

なお、アンケート集計は、活動の参考にできればと思い、地域別に集計しています。 

 

アンケート集計担当 みわ智之 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢区分

香里 御殿山 中部 南部 北部 東部

１０代 0 1 2 0 0 1 4 0.3%

２０代 7 2 4 7 10 5 35 2.7%

３０代 16 7 10 11 16 12 72 5.5%

４０代 13 7 14 15 17 14 80 6.1%

５０代 27 8 23 30 29 19 136 10.4%

６０代 51 11 36 36 67 46 247 18.8%

７０代 76 29 80 61 92 75 413 31.5%

８０歳以上 40 17 43 28 61 35 224 17.1%

不明 20 7 22 14 17 21 101 7.7%

合計 250 89 234 202 309 228

合計

1,312

10代

4 (0%)

20代

35 (3%)
30代

72 (6%)

40代

80 (6%)

50代

136 (10%)

60代

247 (19%)
70代

413 (31%)

80代以上

224 (17%)

不明

84 (8%)
年齢

①大阪府政についてどのように思われますか？

香里 御殿山 中部 南部 北部 東部

満足 32 8 21 24 41 23 149 11.8%

不満 125 48 95 80 122 96 566 44.9%

わからない 93 28 107 90 130 97 545 43.3%

合計

満足

149

12%

不満

566

45%

わからない

545

43%

大阪府政について



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②枚方市政についてどのように思われますか？

香里 御殿山 中部 南部 北部 東部

満足 28 9 23 28 43 18 149 11.9%

不満 108 43 99 91 123 102 566 45.4%

わからない 99 30 103 76 127 98 533 42.7%

合計

満足

149

12%

不満

566

45%

わからない

533

43%

枚方市政について

③物価高騰・コロナ禍で暮らし向きはいかがですか？

香里 御殿山 中部 南部 北部 東部

よくなった 0 0 1 0 0 1 2 0.2%

変わらない 79 21 64 58 103 60 385 30.2%

苦しくなった 159 65 160 132 210 160 886 69.6%

合計

よくなった

2
0%

変わらない

385
30%

苦しくなった

886
70%

物価高騰

コロナ禍で

暮らしは？



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④行政に力を入れて取り組んでほしいことは何ですか？（５つまで）

香里 御殿山 中部 南部 北部 東部

1 税金のムダづかいをやめる 173 58 148 140 189 155 863 15.0%

2 公共料金、税の軽減 116 40 111 88 123 91 569 9.9%

3 国民健康保険料の負担軽減 112 30 94 79 111 105 531 9.2%

4 介護保険の保険料、利用料の軽減 107 32 102 79 104 94 518 9.0%

5 学校教育の充実 68 18 43 54 77 70 330 5.7%

6 保育、子育て支援 65 26 53 49 74 65 332 5.8%

7 公営住宅の充実 20 6 27 8 33 13 107 1.9%

8 高齢者施策の充実 76 22 74 58 86 76 392 6.8%

9 障がい者施設の充実 33 8 33 24 44 36 178 3.1%

10 コロナ対策 74 20 58 59 68 49 328 5.7%

11 中小業者、商店への支援 12 5 16 16 21 25 95 1.6%

12 ゴミ削減などの施策 12 12 20 10 27 21 102 1.8%

13 地球温暖化問題 36 28 57 40 78 57 296 5.1%

14 コミュニティバス 42 14 44 36 54 37 227 3.9%

15 平和施策の充実 15 12 23 15 33 26 124 2.2%

16 防災、防犯 51 22 37 44 56 36 246 4.3%

17 丁寧な情報提供 39 18 33 34 47 40 211 3.7%

18 道路、歩道整備 69 24 57 42 69 56 317 5.5%

合計

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

税金のムダづかいをやめる

公共料金、税の軽減

国民健康保険料の負担軽減

介護保険の保険料、利用料の軽減

学校教育の充実

保育、子育て支援

公営住宅の充実

高齢者施策の充実

障がい者施設の充実

コロナ対策

中小業者、商店への支援

ゴミ削減などの施策

地球温暖化問題

コミュニティバス

平和施策の充実

防災、防犯

丁寧な情報提供

道路、歩道整備

行政に力をいれてほしいこと



 

 

 

 

⑤子育て支援ついてのご要望をお聞かせください

香里 御殿山 中部 南部 北部 東部

1 １８歳まで医療費無料化 100 32 75 69 93 93 462 25.7%

2 奨学金制度の拡充 89 23 71 57 86 66 392 21.8%

3 公立や認可保育所の増設 71 14 44 56 54 41 280 15.6%

4 子育て支援センターの増設 40 5 32 23 35 27 162 9.0%

5 給食無償化 81 23 63 67 97 76 407 22.6%

6 その他 17 8 15 19 28 8 95 5.3%

合計

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

１８歳まで医療費無料化

奨学金制度の拡充

公立や認可保育所の増設

子育て支援センターの増設

給食無償化

その他

子育て支援について

⑥若者世代への支援についてのご要望をお聞かせください

香里 御殿山 中部 南部 北部 東部

1 スケボーパークやフットサルコートの整備 16 7 22 9 20 23 97 7.1%

2 家賃補助制度の創設 66 21 51 52 77 40 307 22.3%

3 起業支援制度の充実 28 8 27 25 27 41 156 11.4%

4 学費支援 151 50 121 108 189 118 737 53.6%

5 その他 18 4 13 13 15 14 77 5.6%

合計

0 100 200 300 400 500 600 700 800

スケボーパークやフットサルコートの整備

家賃補助制度の創設

起業支援制度の充実

学費支援

その他

若者世代への支援について



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦高齢者世代への支援についてのご要望をお聞かせください

香里 御殿山 中部 南部 北部 東部

1 交通運賃助成 94 27 64 63 107 86 441 19.5%

2 補聴器助成制度の創設 30 9 34 25 31 37 166 7.3%

3 後期高齢や介護の保険料引き下げ 129 44 117 83 130 110 613 27.1%

4 特養ホーム等介護施設の増設 164 27 72 74 98 58 493 21.8%

5 公共施設の高齢者減免 36 11 25 22 52 33 179 7.9%

6 認知症支援 52 18 56 56 67 56 305 13.5%

7 その他 8 4 10 11 15 15 63 2.8%

合計

0 100 200 300 400 500 600 700

交通運賃助成

補聴器助成制度の創設

後期高齢や介護の保険料引き下げ

特養ホーム等介護施設の増設

公共施設の高齢者減免

認知症支援

その他

高齢者世代への支援について

⑨ジェンダー平等についてご意見をお聞かせください。

香里 御殿山 中部 南部 北部 東部

1 男女の賃金格差の是正 125 36 117 97 141 101 617 35.2%

2 選択的夫婦別姓の実現 59 18 48 52 67 57 301 17.2%

3 女性の貧困についての取り組み 83 28 70 60 83 64 388 22.1%

4 DV、性暴力被害者支援の充実 85 18 67 58 87 70 385 22.0%

5 その他 13 3 6 13 13 14 62 3.5%

　 　

合計

0 100 200 300 400 500 600 700

男女の賃金格差の是正

選択的夫婦別姓の実現

女性の貧困についての取り組み

DV、性暴力被害者支援の充実

その他

ジェンダー平等について



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧市駅周辺再整備事業について

ア、このような計画についてご存じですか？

香里 御殿山 中部 南部 北部 東部

はい 108 32 73 82 104 50 449 36.1%

いいえ 135 53 144 113 193 157 795 63.9%

イ、⑤街区に市役所新庁舎と建設費９０億円のアリーナが公設で整備する検討に

香里 御殿山 中部 南部 北部 東部

賛成 40 11 24 42 45 34 196 15.5%

反対 137 48 130 93 146 113 667 52.6%

わからない 76 27 69 55 106 72 405 31.9%

ウ、④街区にタワーマンション建設を検討しています。どのように思いますか？

香里 御殿山 中部 南部 北部 東部

賛成 38 13 36 38 61 34 220 17.5%

反対 132 43 135 96 135 115 656 52.1%

わからない 71 29 57 60 99 67 383 30.4%

合計

合計

合計

はい

449

36.1%

いいえ

795

63.9%

計画についてご存じですか

賛成

196

15.5%

反対

667

52.6%

わからない

405

31.9%

⑤街区に新庁舎と

アリーナ合築について

賛成

220

18%

反対

656

52%

わからない

383

30%

④街区にタワーマンション建設について


